

HERRAIZ

Loza. - Cristal. - Batería de cocina
ARTICULOS DE REGALO
Rodríguez Paterna, 13

Creación de Institutos Laborales en Alfaro y Haro

El primero será de modalidad agrícola y ganadera, y el segundo, de modalidad industrial y minera

Pasa a las Cortes un proyecto de construcción de 20 nuevos Albergues y Paradores de Turismo

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 28 (tres madrugadas).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre otras de colonización, industrialización y electrificación de la provincia de Jaén.

Requisos de agravios y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se eleva a la categoría de Embajada, en régimen de reciprocidad, la representación de España en Atenas.

Decreto por el que se designa embajador en Ottawa al ministro plenipotenciario don Mariano de Urbión y Orbeago.

Tratado de amistad hispano-liberiano.

Acuerdo de intercambio comercial y sobre régimen de pagos con China.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el convenio comercial con la República de El Salvador, de 2 de diciembre de 1952.

JUSTICIA.—Acuerdo por el que

se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de la competencia de los Tribunales provinciales de lo Contencioso-Administrativo para conocer, en única o primera instancia, de las demandas que ante ellos se formulen por razón de la cuantía.

Decretos de convalidación en la sucesión de títulos nobiliarios.

Combinación judicial y fiscal.

Expedientes de trámite y de revisión de precios de las obras de construcción de la prisión del partido de Antequera (Málaga).

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Información sobre asuntos del Departamento.

EJERCITO.—Decreto por el que se transmite a don José Merchán Prieto y doña Agustina Díaz Prieto, padres del soldado Julián Merchán Díaz, la pensión causada por el mismo.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo sobre determinados presupuestos referentes a obras navales en ejecución.

Decreto por el que se autoriza el pase a la escala de tierra del capitán de navío don Alvaro Urbión y de Silva.

HACIENDA.—Distribución de fondos del mes.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto por el que se crea la Comisión Superior de Ordenación Urbana y Rural de la provincia de Santa Cruz de Tenerife.

Expedientes de obras de reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, de terminación de la Escuela Oficial de Telecomunicación, de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales dañados por la guerra, de personal y de trámite.

Información general del Ministerio.

OBRAS PUBLICAS.—Informe del viaje del ministro de Obras Públicas a Almería y cuenca del Segura.

Decreto por el que se declaran de

urgencia las obras de construcción del camino vecinal de la Iglesia de Guay al Puente de Abres, sobre el río Eo (Oviedo).

Decreto por el que se autoriza a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Algeiras para continuar la ejecución de las obras de extracción y distribución de agua potable en el citado puerto, y a establecer contratos directos con la Empresa Obras y Servicios Públicos S. A.

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de arreglo del muelle transversal (muro de atraque y rellevo) en el puerto de Vigo; de las de afirmado con riegos de betún asfáltico en el camino L-2a caminos de servicio del valle inferior del Guadaluquivir; de las de estación de aforo en el río Colomerías; de las de arreglo asfáltico del camino de acceso a la comarcal de la presa del pantano de Iñares del Arroyo; de las de ampliación del abastecimiento de aguas de Riba de Duero (Zaragoza); de las de reencanamiento de la quebrada del Guadaluquivir y Arroco Salado; de las de aducción de Castro del Río contra las inundaciones del río Guadaluquivir (Córdoba); de las del proyecto modificado de camino entre el Km. 44 y 45 y la carretera de

servicio número 29-30, solución A, del canal del valle inferior del Guadaluquivir; de las de construcción de aguas potables para el abastecimiento de Seporbe (Castellón); de las de mejora de riegos de las huertas de Sagunto (Valencia), trozo VIII; de las del segundo proyecto modificado de precios del de distribución de aguas potables de Llosa de Ranes (Valencia); de las del canal y acequia de la zona regable del pantano de Borbollón, primer sector de la margen izquierda del río Aragón; de las de mejora de riegos de Tabernes de Valldigna (Valencia), acequia «Vora Marina», de las de arreglo superficial con betún asfáltico de las calzadas de acceso al pantano de Santa Teresa; de las de saneamiento de Vall de Urà (Castellón); de las de ered de acequia del canal de Rosarito, III sector, margen derecha; de las de canal secundario, acequias principales y desagües de la zona II del canal del Cacia; y de las complementarias del canal de defensa de Utiel contra las inundaciones.

Decretos por los que se autorizan a ejecutar por el sistema de contratación directa concertada con el Servicio Militar de Construcciones las obras de los trozos V y VI del canal del Pisuerga.

Decreto por el que se declaran de

Sobre la política de cautela frente a Rusia

han llegado a completo acuerdo los Estados Unidos y Francia

Mayer señala la envergadura de la guerra en Indochina, e invita a Norteamérica a luchar contra el comunismo en Europa invirtiendo fondos en un gran programa de casas de bajo coste

WASHINGTON, 27.—Los participantes en las conversaciones franco-estadounidenses parecían cansados esta mañana de las agotadoras reuniones de ayer, y se retrasaron en acudir a la reunión convenida. Únicamente media docena de técnicos de categoría secundaria, funcionarios franceses como norteamericanos, estaban ya a las nueve de la mañana, la hora señalada, en el salón de conferencias del undécimo piso del edificio anexo al Departamento de Estado.

El primer representante de máxima categoría en llegar fue Bidault; a los veinte minutos se presentaron Foster Dulles y dos técnicos, e inmediatamente después, el embajador de Francia, Bonnet; al cuarto de hora llegó un grupo de 15 técnicos franceses y más tarde aún, otros técnicos norteamericanos.

Por el contrario, todos los participantes en la reunión de carácter económico estaban reunidos a la hora preñada. Presidió a los técnicos franceses René Mayer, y a los miembros de la Oficina de Re-

serva Federal Norteamericana fue a sumarse el director de Presupuestos, Joseph Dodge. Al cabo de una hora, los reunidos se trasladaron al Departamento de Tesorería para continuar sus discusiones en unión del secretario del mismo, George Humphrey.—(Efe).

ACUERDO TOTAL.

WASHINGTON, 27.—Los Estados Unidos y Francia han llegado a un «acuerdo total» respecto de la política de cautela que deberá seguirse frente a Rusia, en tanto se pruebe auténticamente que los nuevos dirigentes del Kremlin desean realmente la paz con Occidente, según ha declarado un portavoz del Departamento de Estado.

El portavoz leyó la siguiente declaración acerca de las conversaciones sostenidas por el secretario de Estado, Dulles, y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault: «En la reunión de esta mañana ha habido un intercambio general de puntos de vista sobre las intenciones soviéticas, teniendo en cuenta la muerte de José Stalin. Ambos Gobiernos están totalmente de acuerdo sobre el efecto de la muerte de Stalin sobre la estrategia soviética, y han manifestado estar dispuestos a trabajar en una estrecha armonía sobre los importantes y futuros problemas que pudieran plantearse en sus relaciones con la Unión Soviética. Otros asuntos tratados estaban en relación con los problemas de la seguridad general en el Sur de Europa y el Oriente Medio.

El portavoz dijo que la cuestión del comercio franco-americano se resolvió también en las conversaciones de esta mañana, aunque sólo se trató de forma preliminar. El portavoz no dio más detalles sobre este particular, pero en fuentes informadas se dice que Francia confía en que los Estados

Unidos no pondrán ninguna barrera al comercio que los franceses puedan desarrollar con la América latina.

El portavoz dijo también que no podía dar detalles sobre lo que acordaron franceses y norteamericanos sobre el efecto de la muerte de Stalin en la política rusa. Sin embargo, en fuentes bien informadas se dice que Dulles y Bidault consideraron la posibilidad de una mayor trátanza, así como las perspectivas de unas relaciones más prácticas con el nuevo Gobierno soviético presidido por Malenkov.—(Efe).

DISCURSO DE MAYER.

WASHINGTON, 27.—El jefe del Gobierno francés, René Mayer, en un discurso pronunciado en el Club Nacional de Prensa, dijo que tiene razones para creer que los protocolos adicionales al tratado de la Comunidad Europea de Defensa, propuestos por Francia, que darán lugar a un acuerdo final, se aprobarán en breve. Invitó a los Estados Unidos a ayudar a combatir al comunismo en Europa mediante la inversión de fondos en una gran programa para la construcción de casas de bajo coste. La forma más eficaz de combatir al comunismo en Francia —dijo— es dar cobijo a los que se encuentran sin hogar y a los humildes.

Mayer puso de relieve que la tibia en Indochina es una guerra de envergadura, que mira al Golfo de Siam y a los accesos de la India, aunque los ataques ya están siendo de menor fuerza. «Cuanto menos americanos —prosigue— saben que en Indochina, en cada uno de los dos campos, hay más de cuatrocientos mil combatientes? Si que en Corea hay un mayor número de combatientes, pero la guerra de Indochina es, no obstante, una guerra de envergadura.

Después de exponer las pruebas que Francia ha conseguido en cuanto a los fines de la agresión comunista en Indochina, René Mayer dijo: «Esta guerra, por tanto, tiene el objetivo más importante del Vietnam ahora no es sólo el Golfo de Tonkin, sino también el de Siam y los accesos a la India. Las batallas que están librando las tropas francesas y vietnamitas en los arrozales y llanuras sirven no sólo para proteger a Indochina de la subversión, sino también para proteger a toda el Suroeste de Asia.

Pero Francia —continuó— está convencida de que el porvenir justificará su tenaz esfuerzo en Indochina. «Para comprender hasta donde se ha detenido al enemigo comunista, sólo hay que recordar que Ho Chi-Minh prometió solemnemente estar en Hanoi en las Navidades de 1950. El declive del Vietnam se demuestra en el frente económico por la caída vertical de su moneda, y en el frente político por el gran apoyo popular concedido por la causa que estamos defendiendo.

Mayer prometió que pedirá la aprobación de los tratados de la Comunidad Defensiva Europea por el Parlamento francés tan pronto se hayan cumplido las condiciones que estipuló en su discurso de toma de posesión. «Estamos decididos» (Pasa a la tercera página)

Los sondeos de Marcilla alcanzaban anoche 226 metros de profundidad

TOLEDA, 27.— Los sondeos para la búsqueda de petróleo en Marcilla alcanzaban a las nueve y media de esta noche una profundidad de 226 metros. Se han salvado con éxito las varias dificultades imprevisibles que se presentaron, y siguen normalmente los trabajos de perforación de una cara de yeso que se alcanza con un espesor de 400 metros. Al lugar de los trabajos siguen viniendo turistas de toda España. Más pasadas llegaron dos jóvenes de América en demanda de trabajo.

El presidente de Turquía agradece al Caudillo

la condolencia de España por la catástrofe sísmica que sufrió el pueblo turco

MADRID, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado un expresivo telegrama al presidente de la República de Turquía en el que expresa su pesar por la catástrofe sísmica que ha padecido el pueblo turco. A su vez, el ministro de Asuntos Exteriores ha manifestado también su sentimiento al ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.

El presidente de la República turca, señor Celal Bayar, ha dirigido un despacho al Generalísimo Franco agradeciendo el testimonio de la condolencia de España. En igual sentido, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Puat Koprulu, ha telegrafiado al señor Martín Arbo.

El Senado yanqui confirma a Bohlen como embajador en Moscú

Tito menosprecia al terceto de nuevos amos del Kremlin

Parece que entre Moscú y Pekín se ha producido un serio roce de carácter económico

WASHINGTON, 27.—El Senado ha confirmado a Charles E. Bohlen para el cargo de embajador de los Estados Unidos en Moscú. En contra de la confidencia votaron los senadores republicanos John W. Bricker, Styles Bridges, Leveret M. Dirksen, George F. Malone, Joseph R. Mac Carthy, Karl E. T. Andrews, P. Schoepel y Herman Welker, y los senadores demócratas Edwin C. Johnson y Pat McCarran.

La votación fue el punto culminante de una dura polémica entre un grupo de senadores dirigidos por Robert A. Taft y William F. Knowland, que defendían a toda costa a Bohlen, contra una pequeña oposición dirigida por los senadores republicanos Joseph R. Mac Carthy y Styles Bridges.

Charles E. Bohlen, diplomático de carrera, de 48 años de edad, fue designado por el presidente Eisenhower el 27 de febrero, hace exactamente un mes.—(Efe).

LES CONCEDEN PERMISO.

LONDRES, 27.—La Unión Soviética ha concedido permiso a una comisión de diez periodistas norteamericanos para efectuar una visita de una semana a Moscú.

Los diez periodistas pertenecen a un grupo de treinta que ha realizado un viaje de un mes de duración por diversos países de Europa y del Oriente Medio, y que actualmente se encuentran en Londres. Previamente a la expedición James L. Wick, propietario de una cadena de periódicos en los Estados Unidos.

El representante permisionario concedido por los soviéticos ha sido interre-

Continúan las reuniones secretas en busca de nuevo secretario general de la ONU

Rusia propone que los comunistas chinos y coreanos fueran invitados al debate sobre las acusaciones bacteriológicas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 27.—El primer orden al indicarse la sesión de la Comisión Política principal de las Naciones Unidas, que se compo de la acusación comunista contra los Estados Unidos por supuesta guerra bacteriológica en Corea, ha sido el holandés Daniel van Billebeck, quien manifestó que la familiaridad de los rojos con tales crímenes les impedía creer que el mundo libre no emplee los mismos métodos.

EL DELEGADO CHINO.

El siguiente orador fue el delegado de la China nacionalista, quien después de pedir que se llevara a cabo una investigación imparcial de la cuestión, la cual pondría un manifiesto al mundo la falsedad de tales acusaciones, añadió: «Hay que advertir a esta Comisión y que me creo en el deber de exponer: esta propaganda de guerra bacteriológica puede significar que la Unión Soviética está preparada para esta clase de guerra. La Unión Soviética —añadió— ha hecho enormes preparativos en la investigación y almacenamiento de armas bacteriológicas. Señaló a continuación para afirmar su advertencia que algunos científicos, japoneses en materia de

guerra bacteriológica que fueron hechos prisioneros por los rusos, no han sido nunca repatriados. Aunque la Unión Soviética está unida por el general de Ginebra de 1952, para no emplear armas bacteriológicas —añadió—, hay una cláusula para el uso de esas armas si alguna otra parte ha hecho lo mismo.

PETICIÓN SOVIÉTICA.

El portavoz soviético, Zorin, ha pedido en el debate de la Comisión Política principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas de la guerra bacteriológica, que sean invitados a participar en el mismo los comunistas orientales.

Dijo que el objetivo genuino de una investigación imparcial puede alcanzarse solamente con la participación de los Estados directamente interesados. La Comisión Política rechazó la propuesta por 40 votos contra 15 y cinco abstenciones.

Zorin formuló su propuesta tan pronto como el presidente de la Comisión el brasileño João Carlos Muñiz anunció que la petición norteamericana de que se proceda a una investigación imparcial sobre las acusaciones de guerra bacteriológica, era el tema a discutir en la sesión de hoy. El delegado peruano, Víctor Andrés Belaunde, dijo que votaría contra la propuesta rusa, y añadió que la Comisión debe hacer lo necesario para actuar sobre el terreno con la ayuda de técnicos.

El delegado de Indonesia, L. N. Palsi, dijo que apoyaría la moción soviética. «Es costumbre —añadió— escuchar a las dos partes.

El polaco Julius Katz-Suchy dijo que creía que la cuestión de la participación de los comunistas en el debate sobre la guerra bacteriológica es de suma importancia y merece plena consideración antes de proceder a tratar de la cuestión a fondo. Añadió que el hecho de que el Ejecutivo de los Estados Unidos está utilizando armas bacteriológicas ha sido confirmado por oficiales norteamericanos. El presidente de la Comisión, Juan Carlos Muñiz, llamó la atención del delegado polaco por salirse de los límites de su intervención.

El representante de la China nacionalista, Hsiao-Ren, dijo que no deben ser invitados a tomar parte en el debate los regímenes comunistas coreano y chino. «Esta Comisión —dijo— decidió si es o no necesario proceder a una investigación imparcial. Si vienen aquí los representantes comunistas aumen-

tará la tensión política. Rusia les quiere ver aquí para aumentar su prestigio ante ellos. Nosotros votaremos contra la moción.

Ernest Cross, de Estados Unidos declaró por su parte que el Gobierno soviético, los comunistas chinos (Pasa a la tercera página)

cedida tanto por Moscú como por Pekín a las cuestiones económicas se ha visto claramente en los últimos meses, no sólo por la presencia de la delegación comercial china en Moscú, sino también por el cambio de embajadores soviéticos en Pekín. Uno de los primeros actos de Malenkov fue el nombramiento de Kuznetsov para la Embajada en la capital china. Kuznetsov es uno de los más destacados técnicos económicos de Rusia.

Los observadores londinenses estiman que, dada la situación de China, que sufre los efectos de la guerra coreana, el Gobierno de Pekín haya pedido a los jefes soviéticos una acertada ayuda.

El acuerdo, según el comunicado soviético ha sido firmado en presencia del primer ministro chino, Chu En Lai, quien ha salido ya con su séquito para Pekín, pero no así la delegación comercial china, que sigue en Moscú.—(Efe).

CIERRAN LA AUTOPISTA.

BERLÍN, 27.—Los soviets han cerrado esta noche la autopista de Berlín a Helmstedt, de 170 kilómetros para los camiones de más de diez toneladas, alegando que un gigantesco puente de madera sobre el Elba está demasiado inseguro para permitir cargas mayores, según afirman hoy los altos funcionarios occidentales.

Aproximadamente el 75 por ciento del tráfico de camiones entre Berlín y el Oeste, que llevan vitales a ministros al Berlín Occidental, han quedado afectados por la prohibición, que ha entrado en vigor sin ningún aviso oficial.—(Efe).

S. S. el Papa recibe al grupo universitario de Deusto

El Santo Padre dará el día de Pascua su bendición «urbi et orbi»

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia, en el Salón de Tapices del Palacio Apostólico, a un grupo de profesores y estudiantes de la Universidad de Deusto, a los que dirigió un breve discurso en español, en el que dijo:

«Bienvenidos seáis, superiores y alumnos de la Universidad de Deusto, que por ser ella lo que es, poseemos y queremos llamar nuestra; bien venidos, y que el Señor bendiga vuestras futuras actividades jurídicas, literarias y económicas. La formación integralmente cristiana de un centro de estudios como el que habéis tenido la fortuna de disfrutar vosotros nos da derecho a decirnos que de vosotros se espera algo más que del común de los estudiantes que finalizan una carrera. Haced honor a Deusto en todas partes, con la capacidad profesional y la perfecta formación humana y, sobre todo, con vuestra integridad cristiana, ejemplar, inahérrica y apostólica. Estos son los deseos que formulamos, jóvenes queridísimos, mientras os damos la más afectuosa y paternal bendición».

Homenaje a la memoria del general Varela

Cádiz da su nombre a una de sus principales plazas

CADIZ, 27.—Se ha efectuado esta tarde la solemne ceremonia del descubrimiento de la lápida que da el nombre del general Varela a una de las más céntricas y concurridas plazas de la ciudad. El acto fue aplazado hasta ahora para que coincidiera con el segundo aniversario de su fallecimiento. Asistieron el Ayuntamiento, bajo la presidencia del general Varela, presidente de la Diputación y el Sr. Alcaldía y demás autoridades, personalidades y representantes de la capital. Asimismo, concurrieron la marquesa viuda de Varela y sus hijos José Enrique y Casilda, así como los demás familiares. La plaza se hallaba totalmente llena de público y las casas de los contornos estaban engalanadas con colgaduras y banderas. La lápida, que estaba cubierta con la Bandera Nacional, fue descubierta por el hijo del general, José Enrique, entre los aplausos de la multitud. Seguidamente, el alcalde, marqués de Villapescada, pronunció un breve discurso, haciendo resaltar la deuda de gratitud de Cádiz para con el glorioso general por cuanto hizo por esta ciudad, a la que salvó de caer en manos de los marxistas el 18 de julio del 36. Terminó ofreciendo sus respetos a la vida del general en nombre de Cádiz. Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos y gritos de «Viva Varela!».

La lápida, bellísima obra del escultor gaditano Juan Luis Vassallo, lleva la siguiente inscripción, en letras de oro, de José María Pineda, Plaza del General Varela. Presenta siempre en la memoria de Cádiz como lo estuvo siempre presente en sus horas de desvelos. El Ayuntamiento de 1951, en testimonio de imperecedera gratitud. En la lápida están esculpidos los dos Laureados que poseía el general y el escudo de Cádiz.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

VARA DE REY, 8. (Junta al Palacio de la Diputación). TELEFONO 32-44.

Premios a la constancia en el ahorro

RECORDAMOS a nuestros señores clientes efectúen H O Y la imposición correspondiente antes de que finalice el mes actual, aumentando con ello sus derechos a participar en el sorteo de

10.000 pesetas

EN PREMIOS QUE SE CELEBRARÁ EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO (31 de octubre de 1953)

RIOJANO: Todas las provincias tienen su Caja Provincial de Ahorros. Ayuda y deposita tu confianza en la tuya y como buena compensación verás que toda la obra social y benéfica que realiza con los beneficios que se obtienen al administrar tus ahorros ha de quedar sólo y exclusivamente, dicho bien, dentro de tu provincia de Logroño.

Continúan las reuniones secretas en busca de nuevo secretario general de la ONU

Rusia propone que los comunistas chinos y coreanos fueran invitados al debate sobre las acusaciones bacteriológicas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 27.—El primer orden al indicarse la sesión de la Comisión Política principal de las Naciones Unidas, que se compo de la acusación comunista contra los Estados Unidos por supuesta guerra bacteriológica en Corea, ha sido el holandés Daniel van Billebeck, quien manifestó que la familiaridad de los rojos con tales crímenes les impedía creer que el mundo libre no emplee los mismos métodos.

EL DELEGADO CHINO.

El siguiente orador fue el delegado de la China nacionalista, quien después de pedir que se llevara a cabo una investigación imparcial de la cuestión, la cual pondría un manifiesto al mundo la falsedad de tales acusaciones, añadió: «Hay que advertir a esta Comisión y que me creo en el deber de exponer: esta propaganda de guerra bacteriológica puede significar que la Unión Soviética está preparada para esta clase de guerra. La Unión Soviética —añadió— ha hecho enormes preparativos en la investigación y almacenamiento de armas bacteriológicas. Señaló a continuación para afirmar su advertencia que algunos científicos, japoneses en materia de

Homenaje a la memoria del general Varela

Cádiz da su nombre a una de sus principales plazas

CADIZ, 27.—Se ha efectuado esta tarde la solemne ceremonia del descubrimiento de la lápida que da el nombre del general Varela a una de las más céntricas y concurridas plazas de la ciudad. El acto fue aplazado hasta ahora para que coincidiera con el segundo aniversario de su fallecimiento. Asistieron el Ayuntamiento, bajo la presidencia del general Varela, presidente de la Diputación y el Sr. Alcaldía y demás autoridades, personalidades y representantes de la capital. Asimismo, concurrieron la marquesa viuda de Varela y sus hijos José Enrique y Casilda, así como los demás familiares. La plaza se hallaba totalmente llena de público y las casas de los contornos estaban engalanadas con colgaduras y banderas. La lápida, que estaba cubierta con la Bandera Nacional, fue descubierta por el hijo del general, José Enrique, entre los aplausos de la multitud. Seguidamente, el alcalde, marqués de Villapescada, pronunció un breve discurso, haciendo resaltar la deuda de gratitud de Cádiz para con el glorioso general por cuanto hizo por esta ciudad, a la que salvó de caer en manos de los marxistas el 18 de julio del 36. Terminó ofreciendo sus respetos a la vida del general en nombre de Cádiz. Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos y gritos de «Viva Varela!».

La lápida, bellísima obra del escultor gaditano Juan Luis Vassallo, lleva la siguiente inscripción, en letras de oro, de José María Pineda, Plaza del General Varela. Presenta siempre en la memoria de Cádiz como lo estuvo siempre presente en sus horas de desvelos. El Ayuntamiento de 1951, en testimonio de imperecedera gratitud. En la lápida están esculpidos los dos Laureados que poseía el general y el escudo de Cádiz.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

VARA DE REY, 8. (Junta al Palacio de la Diputación). TELEFONO 32-44.

Premios a la constancia en el ahorro

RECORDAMOS a nuestros señores clientes efectúen H O Y la imposición correspondiente antes de que finalice el mes actual, aumentando con ello sus derechos a participar en el sorteo de

10.000 pesetas

EN PREMIOS QUE SE CELEBRARÁ EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO (31 de octubre de 1953)

RIOJANO: Todas las provincias tienen su Caja Provincial de Ahorros. Ayuda y deposita tu confianza en la tuya y como buena compensación verás que toda la obra social y benéfica que realiza con los beneficios que se obtienen al administrar tus ahorros ha de quedar sólo y exclusivamente, dicho bien, dentro de tu provincia de Logroño.

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro

La procesión de mañana

La actividad desplegada durante el año se plasma en las tres procesiones que cada Semana Santa ofrece a Logroño la Hermandad para deleite de todos, y especialmente como motivo de piedad y meditación.

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. NOTAS LOCALES

Por el Tribunal Nacional, y asimismo por la experiencia conseguida a través de los concursos celebrados en los seis años anteriores...

Este concurso constará de una primera parte de selección dentro de la empresa y escuela, y una segunda, o competición provincial...

El señor don Isaac García Fernández falleció en el día de ayer, a los 68 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

SECCION RELIGIOSA

DOMINGO DE RAMOS

Via Crucis público al Santo Cristo del Humilladero. Como en años anteriores, en la tarde del Domingo de Ramos, se celebrará el público Via Crucis a nuestra venerable ermita del Santo Cristo del Humilladero...

Hace 25 años

La Federación Guipuzcoana de Fútbol comunicó al C. D. Logroño que el Comité de la serie A había incluido en su seno al equipo logroño, por el C. D. Logroño fue muy merecido, pues en los 12 partidos jugados del campeonato...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Daniel Salvador García Abilaga y Cristino Ortigosa Fernández.

Domingo de Ramos

VENTA DE PALMAS FORTUNATO REDON GALLARZA, 14.

Hoy.—CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO COLOSAI PROGRAMA DOBLE 1.—ESTRENO de la grandiosa superproducción

En el último segundo

Con JUAN GABIN y MARIELLA LOTTI La historia original y divertida del hombre que se salvó después de un día de muerte.

Juntos hasta la muerte

Con VIRGINIA MAYO y JOEL MC CREA (Autorizadas mayores)

TAMBORES LEJANOS

Con GARY COOPER y MARY ALDEN La angustiosa odisea de un puñado de valientes acosados por los indios y los peligros de la selva.

¡Cuidado con los inspectores!

Con James Stewart y Barbara Hule. 2.—El colosal film

FURIA SECRETA

Con Claudette Colbert y Robert Ryan.

FRONTON

Continúa desde las 5. Último pase aproximado, a las ONCE de la noche.

EL JUDAS

Con Antonio Vilar. Una película soberbia del principio al fin!

CHIQUILIN

La galleta de los muchachos fuertes A base de yemas de huevos frescos

ARTIACH

Medias latas y cuartos. Paquetes de 200 grs.

CARTELERA PARA HOY

¡¡Hoy!! Teatro Bretón

Butaca, 12 pesetas. Dos únicos días de actuación: Tarde, a las 7.30, y Noche, a las 11.

Necesito un amor

Con MARY MONY La superproducción internacional, ideal de todos los públicos, que lucirá en este espectáculo elegantísimo y atóletico.

QUINCE

extraordinarios artistas más Advertencia: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde.

MODERNO

Continúa desde las 5 Programa doble: (Tolerado menores) 1.—¡Sensacional estreno!

Acusado de alta traición

(El histórico proceso a que fue sometido el príncipe de Hungría) 2.—Un film admirable «Metros

El Sol sale mañana

Con Edna G. Robinson y Margaret O'Brien.

RIALTO

Continúa desde las 6 Programa doble: (Autorizado mayores) BUTACA, SEIS PESETAS

¡Cuidado con los inspectores!

Con James Stewart y Barbara Hule. 2.—El colosal film

FURIA SECRETA

Con Claudette Colbert y Robert Ryan.

FRONTON

Continúa desde las 5. Último pase aproximado, a las ONCE de la noche.

EL JUDAS

Con Antonio Vilar. Una película soberbia del principio al fin!

CHIQUILIN

La galleta de los muchachos fuertes A base de yemas de huevos frescos

ARTIACH

Medias latas y cuartos. Paquetes de 200 grs.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS Residencia para productores en Capparica (Portugal)

Como en años anteriores, la Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso» ha concertado un intercambio de productores con la Organización portuguesa F. N. A. T. para su asistencia a la Residencia de Descanso que ambas Organizaciones poseen.

La totalidad de las plazas concertadas es: Matrimonios, 30 (60 personas); hijos menores de 14 años, 30; mujeres, 10; y hombres, 10.

Las condiciones para optar a estas plazas son: Primera.—Ser productor. Segunda.—Hallarse comprendido en la edad de 21 a 65 años.

Tercera.—Estar afiliado a la Obra Sindical «Educación y Descanso» y corriente en el pago.

Cuarta.—Estar en perfecto estado de salud. Quinta.—No haber asistido en años anteriores, por medio de «Educación y Descanso», a la Residencia de Capparica.

Sexta.—Comprometerse a pagar: a) El desplazamiento desde su punto de residencia a Madrid, b) La estancia en Madrid del día o días que haya de permanecer hasta la salida de la expedición, c) La cantidad de 200 pesetas por persona, d) El viaje de regreso de Madrid a su punto de residencia.

Por su parte, el productor beneficiario recibirá estancia completa de 25 días en la Colonia de Verías «Un lugar al sol de Capparica (Portugal)» y el viaje de ida y vuelta en segunda clase de Madrid a Capparica.

Para optar a estas plazas los productores interesados deberán solicitar por instancia dirigida al jefe nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

Los detalles complementarios en cuanto a documentación, fechas, etc., serán facilitados a los interesados en el Sindicato a que pertenezcan y en la Jefatura Provincial de la Obra.

El plazo de presentación de solicitudes caduca el día 30 del próximo mes de abril.

Excursiones por el extranjero para trabajadores españoles. Itinerarios.—París, salida de Madrid, 10 días, precio por persona, 3.500 pesetas; París, salida de Irún, 8 días, 2.875; París, salida de Barcelona, 4 días, 3.025; Ginebra, salida de Madrid, 12 días, 3.850; Costa Azul, salida de Barcelona, 8 días, 2.600; Inglaterra, salida de Barcelona, 14 días, 4.050; Inglaterra, salida de Bilbao, 14 días, 3.700; Inglaterra, salida de Bilbao y regreso a Madrid, 16 días, 3.950; Portugal en ida de Madrid, 11 días, 3.100; Alemania, salida de Madrid, 17 días, 4.900; Alemania, salida de Barcelona, 14 días, 4.050; Suiza y Austria, salida de Madrid, 13 días, 4.875; Suiza y Austria, salida de Barcelona, 9 días, 4.000 y Suecia, salida de Barcelona, 14 días, 7.480. En cada uno de los itinerarios relacionados se cita la cajista de imprenta. Informes, versas fechas dentro de los mismos.

En las oficinas de la Obra Sindical «Educación y Descanso», Milicias, 1.º, tercero, se dará toda clase de información con respecto a itinerarios a seguir, medios de locomoción, localidades y monumentos a visitar, fechas, documentación, etc.

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION Para trabajar en importante localidad de esta provincia, se precisa cajista de imprenta. Informes, Oficina de Colocación, Milicias, 1.º.

Excursiones Solana

A la Procesión de los Plucidos Salida, día 3, a las 4 tarde, Regreso, 8 noche.—Billetes: Petuquería DEL CAMPO, Mayor, 56.

Viaje a S. Vicente de la Sonsierra

Excursiones Solana A la Procesión de los Plucidos Salida, día 3, a las 4 tarde, Regreso, 8 noche.—Billetes: Petuquería DEL CAMPO, Mayor, 56.

Al comercio en general

Se advierte a todo comerciante interesado en ingresar, como proveedor o socio, en esta nueva sociedad de ventas a plazos, que la admisión de nuevas solicitudes termina mañana, día 28, a las ocho de la noche.

CREDITOS LOGROÑO

La información que precisa en los días 27 y 28, de siete a ocho de la tarde.

CALZADOS GARNACHO

ZAPATOS FINOS ARTESANIA, MUY COMODOS MARQUES DE VALLEJO, 17.— TELEFONO 1950.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-oleos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 856.

Los cupones terminados en 55 están premiados con cinco pesetas cada uno.

TEMPERATURAS EXTREMAS

En Logroño.—Máxima, 15, a las 15.15; media, 10,2; mínima, 5,4 a las 3.30 de la madrugada.

Extremas en España: Sevilla, con 23 grados; y Guenca con 5 grados bajo cero.

Farmacia de guardia.—Hoy, sábado, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

Mercado de cerda.—El día de ayer, viernes, mantuvo la nota de animación registrada en los anteriores.

Se pusieron a la venta 262 tetones, y aun cuando no en su totalidad, se colocaron la mayor parte de ellos.

Los precios no supusieron variación, continuando los de 150 a 250 pesetas por ejemplar, según tamaño y clase.

Combata la gripe y la tos con CAMELEOS DE MALVAVISCO legítimos de LA PAJARITA

Combata la gripe y la tos con CAMELEOS DE MALVAVISCO legítimos de LA PAJARITA

Rebajes SUIZOS

LAS REJONES MARCAS OMEGA-TISSOT-ETERNA-BUREN-FORTIS ISCO-El. Etc. MORENO VARGAS DE REY

PANADEROS

HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C VILLAMEDIANA TELEFONO 1389 LOGROÑO

NOTICIAS DIVERSAS

Relación de las visitas recibidas ayer por el excelentísimo señor gobernador civil en su despacho oficial.

SEÑOR ALCALDE DE LOS MOLINOS

Señor alcalde de Los Molinos: señor alcalde y concejal de Alda nueva de Ebro, señor alcalde y secretario de Grávalos, don Ignacio Martínez, ingeniero de la Diputación Provincial; señor alcalde de Lardero; señor alcalde y secretario de San Isidoro; señor don José Ventura Mateo, de Corera; señor alcalde de Cornago con una Comisión de Valverde, y delegada provincial de Sección Femenina.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS Por orden de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas se han iniciado los pagos de los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Delegación de Hacienda por el siguiente orden:

Día 28, retirados de guerra, extraordinarios y cruces, y día 30, todas las nóminas.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas interesadas.

SANTOS DEL DIA

San Casar, San Doroteo y San Suceso.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial, ventas contado y plazos.

Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67, Tlf. 2325. Reparaciones

DECIMOTERCERO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA NISA

Josefina García Novales

QUE FALLECIÓ EN VITORIA EL DIA 27 DE MARZO DE 1940, A LOS 11 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados padres, don Leopoldo y doña Rosario; hermanos, Leopoldo, Eduardo, Rosario y Rafael; abuela, doña Felisa Zabala; tíos, doña Josefina y don Felipe García, don José Ruiz, doña Clementina Santamaría y don Carlos Serres; primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les participan que las MISAS que se celebren en Haro HOY, SABADO, serán aplicadas en sufragio de su alma

Haro, 28 de marzo de 1953.

PARROQUIA DEL SAGRADO COBAYON

(Barriada de Ballesteros). DOMINGO DE RAMOS A las ocho, misa de comunión y función mensual de la Archicofradía. A las nueve y media, misa mayor con bendición y procesión de los ramos. A las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., Rosario y ejercicio del Corazón de María. Retiro.

IGLESIA DE SANTIAGO SEMANA SANTA

Domingo de Ramos A las diez, la bendición solemne de los ramos, procesión y misa con la Pasión cantada.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Via Crucis y piática. Martes y Miércoles A las nueve, misa solemne con canto de la Pasión. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y Via Crucis. El miércoles, a las cinco, mañinas.

Jueves Santo

Desde las seis y media, confesiones y comuniones; a las nueve, comunión general; a las diez, la misa solemne con procesión al Monumento. Por la tarde, a las cuatro, la función del Mandato y lavatorio.

Viernes Santo A las ocho y media, sermón de la Pasión, que predicará el reverendo Padre Ismael Largo, del I. C. de María de esta Residencia, a las nueve y cuarto, los oficios del día; a las doce, Via Crucis solemne de hombres y jóvenes, predicando las estaciones el reverendo señor don Eliseo Sáenz, profesor del Seminario.

Sábado Santo

A las ocho y media, los oficios del día.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Domingo de Ramos A las nueve y cuarto, bendición solemne de los ramos y palmas; a continuación, la procesión y santa misa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, Santo Rosario y Via Crucis.

CONGREGACION MARIANA DE HUAS DE MARIA

Esta tarde, a las 8.20, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebrará la sabatina reglamentaria en honor de la Santísima Virgen.

Se avisa a las cantoras que a las siete y media habrá ensayo de canto.

LA PROCESION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

Ayer, como final de los cultos que anualmente se celebran en novenario en la iglesia de Santiago el Real desde tiempos inmemoriales, Nuestra Señora de los Dolores fue sacada procesionalmente por parte del quílon de la Parroquia.

Presidieron delegaciones de las autoridades, asistiendo representaciones de los distintos organismos del Estado, provinciales y locales.

Concurrieron numerosos fieles de ambos sexos, la mayor parte feligreses de la Parroquia, conrando la piadosa comitiva fuerzas de nuestra guardia municipal, que le rindieron pleitesía a la Virgen, y la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería Ballén.

SANTOS DEL DIA

San Casar, San Doroteo y San Suceso.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial, ventas contado y plazos.

Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67, Tlf. 2325. Reparaciones

«RETALES»

DE PERIFERIA ROY, ULTIMO DIA en

TORINO

ACADEMIA DE CHOFERES Ismael Roja SANTOS ASCARZA, L. M.

Salto del Gortijo, S. A.

comunica a sus abonados, tanto de la población como de los pueblos que mañana, domingo, día 29, suspenderá el suministro desde las ocho a las trece horas, para efectuar reparaciones en sus líneas.

Peluquería de señoras

ALEJANDRO Permanente, modernas Peinados de fantasía Corte perfecto, tintes, manicuras MOLA, 104, 1.º — Teléfono 10-27

Vinos de cosechero

DEL NAVARRO Precios: 2,25 y 2,50 litro NO CONFUNDIRSE Ventas, en los bajos de la casa en construcción. MURRIETA, 63.

SIMIENTE DE PATATA

ZULUETA Av. Navarra, 14.—Tlf. 1435 LOGROÑO

DECIMOTERCERO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA NISA

Josefina García Novales

QUE FALLECIÓ EN VITORIA EL DIA 27 DE MARZO DE 1940, A LOS 11 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados padres, don Leopoldo y doña Rosario; hermanos, Leopoldo, Eduardo, Rosario y Rafael; abuela, doña Felisa Zabala; tíos, doña Josefina y don Felipe García, don José Ruiz, doña Clementina Santamaría y don Carlos Serres; primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les participan que las MISAS que se celebren en Haro HOY, SABADO, serán aplicadas en sufragio de su alma

Haro, 28 de marzo de 1953.

CHIQUILIN

La galleta de los muchachos fuertes A base de yemas de huevos frescos

ARTIACH

Medias latas y cuartos. Paquetes de 200 grs.

CHIQUILIN

La galleta de los muchachos fuertes A base de yemas de huevos frescos

ARTIACH

Medias latas y cuartos. Paquetes de 200 grs.

Haro, 28 de marzo de 1953.

Hoy llega a Madrid el ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica

En Karachi se esperan próximos frutos de la visita del señor Martín Artajo

MADRID, 27.—A las seis y cuarenta llegará a Madrid, en el tren Talgo, el ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica, don Fernando Lara Bustamante, quien será recibido en la estación del Norte por su colega español, Sr. Martín Artajo.

En la siete y media, el ministro costarricense se reunirá con la colonia de su país en un acto especial.

El domingo, día 29, el señor Lara Bustamante, después de visitar el Museo del Prado, será obsequiado por el alcalde de Madrid con un almuerzo. Por la tarde, acompañado del conde de Mayalde, recorrerá los principales lugares y monumentos de la capital, y luego hará una visita a El Escorial.

El embajador de Costa Rica, señor Rodríguez Consejo, dará por la noche una comida en honor del señor Lara Bustamante.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON PAKISTÁN

KARACHI, 27.—En los círculos comerciales pakistaníes, al comenzar la reciente visita del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se dice hoy que puede haber inmediatos resultados en el desarrollo de las relaciones económicas y comerciales entre España y el Pakistán. Se pone de relieve en dichos círculos que aun cuando las importaciones de España han sido hasta ahora principalmente de tejidos de algodón, armas de fuego y municiones, la creciente capacidad de fabricación industrial de España es muy importante para las necesidades de maquinaria pesada que tiene el Pakistán con objeto de desarrollar su programa de industrialización.

España, se agrega, ofrece mejores facilidades de crédito que ningún otro país del mundo. Las importaciones de España, de algodón y yute, del Pakistán son muy inculcadas por su balance comercial. A este respecto se manifiesta en los círculos comerciales pakistaníes, que la baja económica sufrida por el Pakistán después de la disminución de demandas en el mercado mundial y el consecuente déficit de su balance comercial extranjero durante muchos meses de 1952, han hecho necesario que el comercio de importación del país se dirija a aquellas naciones que desean grandes cantidades de sus materias primas de exportación.—(Efe)

Ante el entierro de la reina Mary

LONDRES, 27.—Están llegando numerosas coronas a Windsor para el entierro de la reina Mary, cuyo cadáver yacerá desde el domingo a primera hora en Westminster Hall, junto a la Cámara de los Comunes, donde será llevado desde Marlborough House, en cortejo fúnebre. Cuatro diques reales caminarán tras el arnés, los de Windsor, Gloucester, Edimburgo y Kent.

Después de un servicio religioso en Westminster Hall, se celebrará el desfile público ante el catafalco.

A primera hora del martes, el cuerpo será llevado en automóvil a Windsor. Asistirán al entierro la reina Juliana de Holanda y el rey Beladino de Bélgica.—(Efe)

EL CADÁVER EN LA CAPILLA

LONDRES, 27.—El cadáver de la reina Mary ha sido llevado hoy, a hombros de ocho miembros de Marlborough House, por entre los jardines donde la soberana jugó de niña hasta la capilla en que permanecerá hasta el domingo. El féretro ha envuelto en el estandarte de la reina Mary.—(Efe)

Continúan las reuniones secretas...

Los norcoreanos, habían insistido en repetidas ocasiones de que esas fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, y más especialmente las tropas estadounidenses, se han lanzado a operaciones de guerra bacteriológicas. Como indica el título del presente punto a discutir —prosiguió—, estamos pidiendo a la Asamblea General que proceda a una investigación imparcial. La Unión Soviética impidió en el pasado que se iniciara una investigación tal, frustrando el proyecto en el Consejo de Seguridad al oponerle su 49 voto. Ha pedido la China comunista alguna vez a las Naciones Unidas que se proceda a una investigación? No lo creo así. Todo cuanto han hecho ha sido pedir a las Naciones Unidas que condenen a mi Gobierno, no que investiguen la verdad de las acusaciones. Creemos que tales acusaciones son simple difamación. Aparentemente pruebas ante esta Comisión. Esto es lo que pedimos también que haga la Unión Soviética.

El australiano sir Percy Spender planteó un punto de orden interno y propuso dar por terminado el debate.—(Efe)

SE RECHAZA EN VOTACION SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 27.— Después de hacer uso de la palabra el australiano sir Percy Spender, la Comisión decidió someter a votación la propuesta soviética según la cual debe invitarse a los comunistas chinos y coreanos a que soliciten su ingreso en la ONU. La moción rusa fue derrotada por 40 votos contra 15, con 15 abstenciones.—(Efe)

LA U. R. S. S. SE MANTIENE FIRME

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 27.— La Unión Soviética ha anunciado que se mantiene firme en su oposición a cualquier investigación de las acusaciones de guerra bacteriológica en Corea, a no ser que se invite a la China comunista y a Corea del Norte a participar en los debates. Vichinsky, delegado permanente ruso en la ONU, no estaba presente.—(Efe)

LA SECRETARÍA DE LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 27.— Los representantes de las cinco grandes potencias se han reunido para estudiar la cuestión de la designación de nuevo secretario general de las Naciones Unidas. Con dos horas y media de antelación al Pleno del Consejo de Seguridad, que se celebrará a las tres de la tarde, hora local, Valentin Zorin representó a Rusia, pues Vichinsky no compareció, y James J. Wadsworth, a Estados Unidos, por encontrarse en Washington el embajador, Henry Cabot Lodge.

Estuvieron reunidos sesenta y cinco minutos y no ha sido facilitado ningún comunicado después de la reunión, pero un diplomático occidental dijo: «No hemos perdido la esperanza de que tal vez hayamos encontrado la posibilidad de resolver el problema».—(Efe)

CANJE DE RATIFICACIONES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 27.— Israel y la Alemania Occidental han cambiado hoy, viernes, oficialmente los instrumentos de ratificación del acuerdo de reparaciones, por el que Bonn dará a Israel 822 millones de dólares en efectivo y productos.—(Efe)

El archiduque Leopoldo, ciudadano norteamericano

WILLIAMANTIC (Connecticut), 27.—El archiduque Leopoldo de Habsburgo de Austria ha renunciado a su título y ha adoptado la ciudadanía norteamericana. Vivía aquí desde 1940 y trabajaba en una fábrica.—(Efe)

Thorez regresará a Francia la próxima semana

PARIS, 27.—El secretario general del partido comunista francés, Thorez, regresará a Francia en la semana que viene, después de 30 meses de exilio en el extranjero en la Unión Soviética. El Kremlin considera que Thorez puede salvar al partido comunista francés en su actual crisis.

De fuente oficial se dice que Thorez ha solicitado recientemente el visado de tránsito para cruzar Alemania Occidental, camino de Francia, desde Moscú desde octubre de 1950.

Hasta ahora, el «Humanités», órgano oficial del partido comunista francés, no se ha referido a esta cuestión. Al parecer, la decisión de que Thorez regrese a París fue tomada en una reunión del Kremlin poco después del entierro de Stalin. La reunión estuvo presidida por Malenkov, y asistió a ella Jacques Duclos, secretario general interno, y Laurent Casanova, miembro del Politburo francés, y que estaba en Moscú con motivo del entierro de Stalin.—(Efe)

Creación de Institutos Laborales en Alfaro y Haro

(Viene de primera página)

urgencia las obras del proyecto de mejora de las defensas de Sotomayor en los cursos 2, 3, 4 y 5, Aranjuez.

Decreto por el que se autoriza el concurso del proyecto de replanteo previo de las galerías de servicio y desagüe de fondo y ataguías del pantano del Cenajo (Albacete).

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras del proyecto de prolongación del dique-tranque del Este del puerto de Santa Cruz de la Palma, primera etapa.

Decretos de personal.

Expediente por el que se autoriza a la Mancomunidad de los Canales del Tablilla para la adjudicación definitiva del aprovechamiento hidroeléctrico de los saltos de sus cañales a favor de Construcciones y Representaciones Industriales, S. A.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de modalidad agrícola y ganadera en ALFARO (LOGROÑO).

Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de modalidad industrial y minera en HARO (LOGROÑO).

Informe sobre el conjunto monumental del Monasterio y del pueblo de Ciudadpueyo, y propuesta de medidas para acelerar su reconstrucción y atender a las necesidades culturales de la localidad.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

INDUSTRIA.—Decretos por los que se desestiman los recursos de alzada interpuestos por doña María de la Concepción Alibes Xifra contra resoluciones de la Jefatura del distrito minero de Barcelona, que declaró la necesidad de ocupación de dos parcelas de terreno propiedad de la recurrente enclavadas en el término municipal de Osor (Gerona), paraje denominado «Pla de la Illeta», y otra de 870 metros cuadrados, con el fin de atender a las necesidades de las explotaciones de la entidad «Mineral y Productos Derivados, S. A.»

AGRICULTURA.—Decreto por el que se autoriza la celebración del X Congreso Internacional de Industrias Agrícolas.

Decretos por los que se aprueban los planes de colonización de las zonas regables de Lobón y segunda parte del de Montijo (Badajoz).

Decreto por el que se reglamentan las sanciones por fraudes de productos agrícolas y pecuarios.

Informe sobre la Conferencia Internacional del «Pool Verde».

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informe sobre el Congreso Nacional del SEU.

AIRE.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes, para su ratificación, el convenio firmado en Roma en 7 de octubre de 1952, que regula la responsabilidad de daños a terceros, causados por aviones en la superficie.

Decretos por los que se autoriza al Ministerio del Aire para contratar por concurso vestuario para tropa.

Ante la I Exposición Internacional de Artesanía

Grandes camiones transportan a Madrid la inmensa riqueza artesana de nuestras provincias

MADRID, 27.—De todas las ciudades y pueblos de España continuaban llegando por carretera grandes camiones transportando la enorme riqueza artesana de las provincias españolas que se presentará en la I Exposición Internacional.

El volumen que ocupan los embalajes donde vienen estas obras es el siguiente: Valencia, 45 metros cúbicos; Gerona, 15; Alicante, Murcia y Albacete, 35; Santander, Bilbao y Burgos, 25; San Sebastián, Pamplona y Soria, 25; Galicia, León y Segovia, 40; Málaga y Granada, 30; Extremadura, 20; Toledo, 10; Córdoba y Jaén, 28; Cádiz y Sevilla, 30, y Castilla, 25.

Ha comenzado la construcción de las originales ornamentaciones que servirán para exhibir nuestra artesanía.

Todas las obras expuestas estarán agrupadas por materias en la siguiente forma: Arte sacro, Orfebrería, Cerámica, Vidrio, Instrumentos musicales, Juguetes, Cueros y calzados, Encuadernación y Artes Gráficas, Maderas, Hierro y Metales, Textil y otras. También se instalará una casa completa con decoración interior y una aportación aislada de la labor que realiza la fundación «Generalísimo Franco». En el exterior se montará una monumental maqueta de todo el recinto del Parque del Retiro de Madrid, así como una casa prefabricada totalmente amueblada.

En lo que se refiere a las aportaciones extranjeras, se ha montado una aduana en el interior del Palacio de Cristal para que los objetos que vienen pasen sujetos al régimen de ferias y exposiciones o de recinto por las diferentes fronteras españolas. Se encuentran en viaje por vía marítima o terrestre, enormes cajones que contienen las más bellas piezas de artesanía de las naciones más calificadas de todo el mundo.

La Obra Sindical de Artesanía ha firmado pólizas de seguro que ampararán todas las obras nacionales, tanto en ruta como durante la estancia en la capital, en el tiempo en que se encuentre abierta la exposición. Para las aportaciones extranjeras se ha suscrito otro seguro que las amparará desde su llegada a Madrid hasta la terminación del certamen, y por un valor global de 64 millones de pesetas.

El «gordo», en el Penal del Dueso

SANTANDER, 27.—Trescientas veinte mil pesetas de la serie del premio mayor del último sorteo de la lotería han correspondido a los reclusos del Penal del Dueso, según comunican de Santofía. Dos de los decimos los juzgan algunos oficiales del establecimiento penitenciario.

Sobre la política...

(Viene de primera página)

—aseguro— a que la Comunidad de Defensa Europea no se convierta en sólo una cosa teórica y abstracta, de textos más o menos felizmente redactados. Desearnos crear un verdadero sistema de defensa que el día D sea capaz de funcionar, asegurando el éxito de la defensa de Europa y de la protección del mundo libre. Para Francia, una organización efectiva de defensa es una organización que la ponga en situación de cumplir su deber con respecto al mundo libre, no sólo en Europa, sino también en el resto del orbe y concretamente en Indochina.—(Efe)

IRAN AL CANADÁ

OTTAWA, 27.—El primer ministro francés, René Mayer, y los ministros franceses de Hacienda, Maurice Bougues-Monmouy, y Asuntos Exteriores, Georges Bidault, llegarán a Ottawa el próximo domingo para celebrar diversas conferencias. Sin embargo, la visita no incluirá actos de carácter oficial debido al luto que se guarda por la muerte de la reina Mary de Inglaterra.—(Efe)

LLEGADA DE MONTGOMERY

WASHINGTON, 27.—El mariscal británico de campo vizconde Montgomery ha llegado a Washington para una visita que durará una semana, al presidente Eisenhower, su antiguo compañero de armas, y celebrará conferencias sobre los problemas militares mundiales.

El mariscal, segundo jefe de las fuerzas aliadas en Europa, fue recibido en el aeropuerto nacional por el jefe del Estado Mayor Central norteamericano, general Bradley, y el jefe del Estado Mayor del Ejército, general J. Lawton Collins. Ambos sirvieron con Montgomery durante la segunda guerra mundial.

Se le recibió con todos los honores militares, incluyendo una salva de 17 cañonazos.—(Efe)

El procedimiento español contra la mosca del olivo

será adoptado por los países que forman parte de la reunión internacional de la «FAO»

FLORENCIA, 27.—La nota más destacada de la reunión internacional que se ha celebrado en Florencia para el estudio del grave problema que plantea en los países olivereros la mosca del olivo, ha sido la intervención de los ingenieros agrónomos españoles señores Belloch y Mata, al exponer el nuevo procedimiento de lucha mediante frascos caza-moscas de modelo especial, que contienen una solución diluida de fosfato amónico, cuyos vapores atraen a las moscas antes de que las hembras hagan la puesta de huevecillos en las aceitunas. Este procedimiento es aplicado en España desde hace algunos años con gran éxito. A propuesta del Gobierno italiano, la reunión internacional de la «FAO» acordó que en el plan de trabajo para la defensa de los oliveros mediterráneos se incluya el nuevo procedimiento español. Asistieron representantes de España, Portugal, Italia, Francia, Grecia, Israel, Siria, Egipto, Marruecos, Túnez, Argelia y Yugoslavia.—(Efe)

EL ESPAÑOL ARANDA, PRESIDENTE

PARIS, 27.—El profesor de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos de Madrid don Eliado Aranda Hredia ha sido propuesto para el cargo de presidente de la sección de maquinaria agrícola de la Comisión Internacional de Ingeniería Rural. Sustituye al profesor Boudry, de Suiza, recientemente fallecido. Esta sección de maquinaria agrícola centra su labor, de acuerdo con la «FAO», en la realización de los ensayos de tractores y el estudio de las características del tipo de tractor más adecuado a las fincas pequeñas. También estudia las características de los cultivos agrícolas para conseguir una mejor explotación de la producción del agricultor.—(Efe)

LA LUCHA EN COREA

TOKIO, 27.—Más de 3.000 rojos atacaron las posiciones norteamericanas al Sur de la colina «Old Baldy», anoche, y se apoderaron de dos puestos avanzados que forman parte de la defensa del acceso a Seul.

Los nuevos asaltos se produjeron alrededor de la «Bunker Hills», a 10 kilómetros al Suroeste de la «Old Baldy», que los chinos siguen dominando, a pesar de los fuertes ataques de la aviación y la aviación aliada.

El ataque nocturno provocó las siguientes reacciones: al Sur de la sede del armisticio en Pan Mun Jom. Ocho avanzadillas se mantuvieron firmes contra los rojos chinos, pero dos hubieron de ser abandonadas por sus defensores norteamericanos.—(Efe)

SE ABREN PASO

SEUL, 27.—La Infantería de Marina norteamericana se ha abierto camino, combatiendo, a la cima de la colina Vegas, y domina la situación después de una epizoda de lucha de ocho horas. La colina está en el sector occidental, que controla la línea del Suroeste de «Old Baldy».—(Efe)

Impresionante acto de desagravio a la Virgen de los Reyes por el reciente robo de gran parte del tesoro de la Patrona de Sevilla

SEVILLA, 27.—El acto de desagravio a la Virgen de los Reyes por el robo de gran parte de su tesoro, celebrado esta noche, ha revestido caracteres verdaderamente impresionantes. Los fieles se congregaron en sus respectivas parroquias, desde las que, precedidos de Cruz alzada y cantando el Rosario por las calles, se dirigieron a la catedral, en la que se hallaba ya una gran multitud. El cardenal Segura, revestido de pontifical, ocupó un trono en el presbiterio alto, en el lado del Evangelio. En el mismo lado del presbiterio bajo se situaron el capitán general de la Región, señor Sáenz de Buruaga; el jefe de la Región Aérea del Estrecho, general Díaz de Lecea, y otros altos jefes militares, y en el lado de la Epístola, las Corporaciones Municipal y Provincial en pleno, presididas por el gobernador civil, señor Orti; el alcalde, marqués del Comtadero, y el presidente de la Diputación Provincial, marqués de Soto Hermoso. También se hallaba en el presbiterio el arzobispo, titular de Milete y ex-obispo de Estúnia (Turquía), monseñor Eduardo Tomina. En el crucero ocuparon lugares destacados la princesa doña Esperanza de Borbón y Orleans Braganza y las restantes autoridades.

Después de rezadas unas preeces, el doctor Segura leyó la oración de desagravio, compuesta especialmente para este acto, y seguidamente dirigió una fervorosa alocución a la multitud. Recordó el prelado otros atentados sacrílegos cometidos en el mismo tesoro en el pasado siglo, haciendo especial mención de las ocasiones en que acudieron a dar gracias a la venerada imagen de la Patrona de Sevilla el general Castaños, después de la batalla de Bailén, y el general O'Donnell, después de la victoriosa guerra de Marruecos de 1860. Hizo constar el cardenal Segura su íntima satisfacción por el maravilloso espectáculo de fe y de piedad mariana que ofrecía la ciudad entera, cobijada bajo las bóvedas catedrales. Mirando a una imagen de la Virgen de los Reyes que en un altar portátil se había colocado en la capilla mayor, dirigió una emocionante oración en la que dijo: «No pedimos venganza contra los criminales, sino que los introduzcáis por el buen camino. Por último, el cardenal Segura impetró la bendición celestial para la ciudad entera.

El acto terminó con un ejercicio eucarístico.

De Gaulle, en Túnez

TUNES, 27.—El general Charles de Gaulle ha llegado hoy a primera hora, en avión, procedente del Camerún, en la última etapa de su recorrido por las posesiones africanas francesas.—(Efe)

El pleito del «gordo» de Sevilla

SEVILLA, 27.—Han visitado en su despacho oficial al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento el presidente del Real Círculo de Labradores, señor Alcaín, y una Comisión de los damnificados en el sorteo del premio «gordo» de la lotería de Navidad de 1951.

El señor Orti les informó que el asunto marcha favorablemente, ya que ha influido mucho el hecho de que, en su día, dirigieron a S. E. el Jefe del Estado, y en cuya resolución han puesto todos los mejores deseos para el feliz resultado de este asunto, merced a los cuales se llegará al reparto de una cantidad elevada cuya distribución está pendiente de la resolución de la Sala de la Audiencia Territorial.

El señor Orti manifestó su seguridad de que dicho reparto se hará con la mayor equidad y justicia posibles.

Cien asesinatos en una sola noche han vuelto a cometer los terroristas del Mau-Mau

NAIROBI, 27.—En una noche de terrorismo organizado, las bandas del Mau-Mau han asesinado a un centenar, por lo menos, de miembros de las tribus kikuyu y sus familias, en Lari, a 15 kilómetros de Nairobi.

Todas las víctimas han sido kikuyos de la guardia metropolitana o empleados del Gobierno, que vivían en una zona residencial reservada para ellos. Entre los muertos figura el jefe Likia, asesinado a cuchilladas, juntamente con tres mujeres. A otras mujeres que se hallaban en presencia de sus hijos, que también fueron despedazados.—(Efe)

NAIROBI, 27.— Las bandas del Mau-Mau quemaron su manzana hacia las diez y media de la noche, hora local, cuando las puertas de las viviendas de sus víctimas se hallaban cerradas.

Las cabafas fueron incendiadas, y en el momento en que sus ocupantes se precipitaron fuera, los asesinos con machos, largos cuchillos y otras armas blancas, los que no pudieron escapar de las viviendas quedaron carbonizados.

Una de las proyectadas víctimas era el jefe, Makenel, que rechazó a la partida que asaltaba su casa y mató a un mau-mau. El asaltante muerto fue identificado como uno de los miembros kikuyu repatriados del valle Rift recientemente.—(Efe)

EXPLOSION CON VICTIMAS

COPIENHAGUE, 27.—Dos marineros han resultado muertos y diez hospitalizados hoy, viernes, a causa de una explosión producida a bordo del minador danés «Longens», que se encontraba en el puerto de Rosneen, en la isla de Bornholm, según se ha anunciado oficialmente.—(Efe)

CICLISTA ALCANZADO POR UN RAYO

TARRASA, 27.—Un ciclista ha sido alcanzado por un rayo durante la tormenta de ayer. La chispa le lanzó al suelo y le dejó sin sentido. Su estado es grave.

MORDIDO POR UNA VIBORA

GIJÓN, 27.—En estado muy grave ingresó en el hospital el obrero de la fábrica de Moredá y Gijón Manuel Bulnes Sánchez, de 44 años de edad, que fue mordido por una víbora. Dicho productor vivía en una casa de su propiedad en el barrio de Somio, y al dirigirse por un camino vecinal, acompañado de su esposa, sufrió de pronto un tremendo dolor en un pie que le hizo profemar un grito. Su esposa observó que un reptil se escondía en la maleza. A los cincuenta metros se le recorrió, Manuel Bulnes cayó al suelo, y cuando llegó a la Casa de Socorro, a la que fue trasladado inmediatamente, le infundieron que presentaba en todo su cuerpo una tremenda fiebre. Recibió en el centro benéfico las primeras asistencias facultativas y luego fue trasladado al hospital en estado de suma gravedad.

ELIGIO UN SUICIDIO ORIGINAL, PERO SE ARREPINTO

LOS ANGELES, 27.—Un individuo llamado Orland Sperry ha robado una avioneta en el aeropuerto de Gardena y ha amenazado con estar volando hasta que se acabe la gasolina y terminar estrellándose. Las autoridades del aeropuerto comunicaron por radio con el presunto suicida, al que ordenaron ser dirigido a Ensenada (México), teniendo noticias de que se dirige hacia allí. Sperry dejó una nota en el aeropuerto en la que se excusaba ante el propietario de la avioneta de haberse robado para su último experimento.—(Efe)

SAN DIEGO (California), 27.— Orland Sperry ha tomado tierra con la avioneta que robó en el aeropuerto de Gardena (California) en la pista de aterrizaje del aeródromo Lindberg de San Diego. Sperry proyectaba volar hasta que se acabase la gasolina y después estrellarse. Pareció ser que en el último instante se arrepintió de su intento de suicidio y bajó a tierra.—(Efe)

LA NOVA LE CONVENCIO

TORONTO, 27.—Un técnico de

Bodas de oro del Atlético de Madrid

El de Bilbao le venció por 6-3

MADRID, 27.—Ha comenzado el torneo triangular de fútbol de las bodas de oro del Atlético de Madrid. En el primer partido de este torneo se han enfrentado los Atlético de Bilbao y Madrid. El encuentro terminó con el triunfo del Atlético bilbaíno por seis tantos a tres.

El primer tiempo terminó cuatro a cero. Las alineaciones fueron: Atlético de Bilbao: Carmelo (Lezama), Orús, Áreta, Garay; Manolín, Canito; Iriondo (Arteche), Venancio, Zarra, Panizo y Gainza.

Atlético de Madrid: Menéndez; Verde, Tinte, Menés; Mújica (Agustín), Galbis; Miguel, Pérez Calle, Escudero, Ben Berek y Calajo (Junco).

La primera parte fue de neto superioridad bilbaína porque la línea media madrileña, especialmente Mújica, falló por completo y sin que enlazara con la delantera. Por el contrario, Manolín y Canito funcionaban a la perfección. En el segundo tiempo, el Atlético madrileño mejoró mucho su juego, y la inclusión de Agustín en la media del equipo mayor profundizó. Los goles bilbaínos fueron marcados por Gainza, Venancio, Zarra (dos), Arteche y el defensa Menés, en su propia meta. Los madrileños, por Ben Berek, Miguel y Escudero.

El alcalde de Madrid presenció el encuentro, antes de comenzar el cual se guardó medio minuto de silencio en memoria de los jugadores y socios fallecidos.—(Añil)

La próxima Vuelta Ciclista a Cataluña pasará por Francia

BARCELONA, 27.—La Diputación se ha dignado patrocinar la Vuelta Ciclista a Cataluña del presente año. La carrera promete revestir importancia extraordinaria, ya que se ha acordado extender el recorrido a Francia, ampliando el ensayo efectuado en 1949. (Añil)

Del 1 al 16 de mayo, grandes fiestas aeronáuticas en Madrid

MADRID, 27.—Durante los días 1 al 16 del próximo mes de mayo se celebrará en Madrid y en el campo del Real Aero Club de España, en Cuatro Vientos, una gran demostración aeronáutica en la que intervendrán elementos nacionales y extranjeros. Figurarán en ella desfile de banderas de los Aero Clubs españoles que participarán en la misma; unidades de la USAF, desfiles de aviones comerciales etc. Se efectuarán diversas pruebas en las que intervendrán avionetas de construcción enteramente nacional así como otras de tipo extranjero; exhibiciones acrobáticas, exhibición de fumigación y otras muchas pruebas que oportunamente serán dadas a conocer, así como la fecha en que ha de efectuarse cada ejercicio de los que comprende el programa preparado para la gran demostración aeronáutica, que ha sido organizada por el Real Aero Club de España con el fin de reactivar y revalorizar las antiguas fiestas aeronáuticas.

AJEDREZ

MAR DEL PLATA, 27.—Resultado de los encuentros de ajedrez correspondientes al torneo internacional que se celebra en esta ciudad: Héctor Rossetto, de Argentina, ha hecho tablas con el español Antonio Medina, en 41 movimientos. Steiner, de Estados Unidos, vence a Piliuk, de Argentina, en 64 jugadas. Letelier, de Chile, a Madera de Argentina, en 80 jugadas. Julio Bolbochan, de Argentina, ha hecho tablas con su compatriota Miguel Najdorf.—(Añil)

¡OTRA VEZ CAMPEON DE VENTAS...
EL GRAN «FILET» PHILIPS
SELEKTIVO — POTENTE — TONO NATURAL,
FACIL COMPRA POR 33 «SEMANALES»
RADIO PRIETO
GALLARZA, 10 — LOGROÑO.

NUEVA RIOJA

FIJAMENTE INTERPRETAMOS EL DESEO DE LA JOVEN
MAMA MODERNA. VISITEN A
CONCHITA
GENERAL MOLA, 94 y 96, enfdo.
Y LE CONFECCIONARA LOS ULTIMOS MODELOS DE
LA ELEGANCIA INFANTIL.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

A la caza de los hechiceros

PUEDEN CONSTRUIRSE VIVIENDAS ECONOMICAS A MENOS DE DOS MILLONES DE FRANCO EL PISO?

IRUN AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

Lo que todos sospechábamos está agendo confirmado por los comentarios de la Prensa francesa: esa persecución de los celosistas franceses a juicio de los extranjeros y nacionales está constituyendo un capítulo de lo que se llama «la caza de los hechiceros», es decir, de los comunistas para complacer a los señores de la Prensa nacional y en el «Manchester Guardian» en Inglaterra.

¿Es éste el primer paso para declarar fuera de ley al partido comunista?

Terminar así lo que está sucediendo en Irún, cualquiera pudiera y debería hacerlo, sin embargo, es posible no que más que en una exhibición ante los americanos, que puede muy bien pagarla en dólares.

La sorpresa mayor de este episodio parece ser la escasa reacción de los Sindicatos: las organizaciones obristas apenas si han reaccionado salvo en algunas contras que aunque bien pudiera ser que sea ese el principio de actuaciones más importantes y extensas.

LA VIVIENDA ES EL GRAN PROBLEMA de todos los países: faltan capitales trabajadores y hasta facilidades.

Es posible construir en Irún a menos de dos millones de francos una habitación económica?

Y no habla ya nadie del número de viviendas que se necesitan, y que se estima entre 44 y 57 millones de viviendas en Irún, y en otras ciudades en estas condiciones no puede ser inferior en forma alguna al millón y medio de francos, que ha sido el presupuesto para la vivienda y a su amoblamiento, para muy fácilmente por encima de los dos millones.

Los terrenos encuentranse fácilmente en la periferia de las poblaciones.

Es más fácil, igualmente, la construcción en las pequeñas villas y ciudades, pero viene a ser casi imposible construir en las afueras de París, por ejemplo, donde los precios oscilan desde 10.000 a los 50.000 francos el metro cuadrado, y donde el metro cuadrado cuesta un millón de francos, es una gran unidad.

LA DESTINACION PLANEA, entre las cosas que de los más conocidos es el plan Courant, prevén que los Municipios y el Gobierno contribuyan a estas construcciones, proporcionando, siquiera, el terreno para las edificaciones. Pero a la vista está que con esos precios no es tan fácil la intervención de estas organizaciones ni serían en último caso tan numerosas las compras como para poder acabar con la crisis de vivienda existente.

En las grandes capitales la vivienda constituye frecuentemente un obstáculo económico y de difícil overcome. Se entiende con ese nombre la instalación de las redes de gas, de electricidad, de agua y las tuberías para los pozos mineros, en Irún, el problema es el de los edificios que se construyen, lo que hace igualmente difícil la intervención de los Municipios para solucionar estos servicios, pues son muy pocas las que pudieran soportar una carga tan considerable.

EL MAYOR MISERIO POLICIAL, es sin duda el de Liria, donde el jefe de la policía es el Sr. Drummond Jack su mujer y su hijo. La Policía tiene la esperanza de aclarar ese enigma esta misma semana.

Sin embargo, a pesar de ser decenas de personas entre parientes, amigos y vecinos los que conocen los hechos, el r. u. n. más absoluto, la pena en ellos.

Este asunto gana de día en día en importancia dramática con las quejas de los vecinos, con las cartas anónimas, con la atmósfera cada día más pesada, lo mismo que si se tratara de representar una ópera de Simon.

EL LIBRO DE LA SEMANA es la obra del italiano Ignazio Silone «El mundo de nosotros», en la que cuenta el drama y la comedia de una villa italiana. Sus «amigos de la noche» y de día no logran haber del libro el cómplice de su evidente parcialidad.

JAVIER DE EGUILA

El testamento de Stalin, hecho pedazos

¿COMO EL NUMERO «DOS Y MEDIO» DE LA JERARQUIA SOVIETICA SALTO AL PRIMERO?

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

El enigma soviético es cada vez mayor. Y a aquella ligereza con que se trataba, y en parte se sigue tratando en la Prensa internacional, está sucediendo un estado más profundo de los datos y una comparación más a fondo de los hechos.

¿Cómo el número «dos y medio» de la jerarquía soviética ha saltado al primer puesto, relegando al tercer lugar a aquel que, según todos los pronósticos razonables, estaba, al menos, encargado, como testamento de Stalin, de asegurar la transición, es decir, Molotov?

Este hecho admite una sola explicación: y es ésta: que Malenkov ha desgarrado el testamento de Stalin.

¿Hay datos que lo comprueban? Y estos datos están a la vista de todos.

¿Quién no sabía, por ejemplo, que el XIX Congreso soviético, celebrado recientemente en el mes de octubre último, tuvo por objeto arreglar la sucesión de Stalin?

Los Congresos, conforme a los estatutos deben celebrarse cada tres años. Y desde 1939 a 1952 se fué diferiendo su convocatoria por diversas pretextos.

En 1948 estuvo a punto de reunirse y fué entonces Malenkov quien echó por tierra el proyecto, precisamente para acabar con una combinación de sus adversarios Jdanov y Voroneskiy, apoyados por una guardia ucraniana. Al frente de ésta encontrábase Nikita Kruchichov, el hombre más poderoso de Ucrania. Malenkov lo llamó a Moscú para neutralizarlo.

Y con el fin de atraerle, contrajo matrimonio con una hermana del mismo Jdanov, Kruchichov, primer ministro del gran teatro Bolshoy, una de las cantantes más populares de Rusia.

Y así, el sucesor de Malenkov en la Secretaría del partido en la vez su amigo y su aliado, lo que recuerda aquellas alianzas conjuradas de los tiempos del más célebre brujavivato de la historia, el de los sucesores del César.

Y cuando aquel Comité omnipotente es decir, el Congreso soviético presidido por el Politburó, se reunió fué suprimido de un plumazo este último para dar lugar al Politburó con 25 miembros y 11 suplentes. Era esta la cuestión aprobada por Malenkov para entrar en el nuevo organismo, amigos suyos y así en él se observan nombres nuevos. Pero aun así, estaba muy lejos de haber sido designado o como sucesor en aquella reunión.

De aquel Congreso salió Malenkov con el número «dos y medio» por su jerarquía. Entre Stalin y él se encontraba Molotov, el cual, según observadores de cuestionar sus ideas, especulativas reconocidas de fama mundial, como Kravchenko, el general Becliff Smith y otros, estaba llamado a figurar a la cabeza de la strolcha, en la que había ocupado el lugar más preeminente. Y sin embargo, Molotov ha sido relegado por Malenkov.

Malenkov no tuvo un Ministerio nuevo. Durante la guerra, llegó en mano, consiguió elevar la produc-

El primer día de guerra, en Moscú

TAL ES AL MENOS EL PENSAMIENTO DE LA ESTRATEGIA ATOMICA DE LOS AMERICANOS

WASHINGTON AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

El americano de nuestros días lo fia todo de su Aviación estratégica. —Nuestra Aviación es el brazo que llevará la bomba atómica al corazón del territorio enemigo— dice el secretario del Aire americano— y su misión consistirá en destruir en sus mismas bases los bombarderos de largo alcance adversarios.

O dicho de otra forma, el mando estratégico del aire, bautizado abreviadamente S. A. C. (Strategic Air Command), es el arma con que cuentan los americanos para quitar de la U. R. S. S. la idea de la guerra. Y en caso de que ésta estallara para ganarla en breves horas.

E. S. A. C. tiene un solo Comandante General: directamente está subordinado al Presidente y al Jefe de Estado de los Estados Unidos, al bien en esa red rápida de mandos que cuentan los americanos por todo el mundo, mucho más fuertes y más mancomunados de lo que a primera vista pudiera parecer: al oír hablar lastimadamente de ellos.

Los cuarteles generales parciales están destinados a la defensa continental respectiva. Y la única fuerza con un mando y claro dominio mundial es el S. A. C., que tiene una docena de bases en los Estados Unidos, más otras 25, llamadas «estaciones», en proyecto por el resto del mundo. Dispone de un servicio especial de meteorología que abarca la mitad septentrional de nuestro planeta; puede hablar con todos sus aviones en pleno vuelo en cualquier parte del mundo que éstos se encuentran.

EL S. A. C. TIENE SU PATRON. El S. A. C. tiene su patron propio y se llama Curtis Le May, de 46 años de edad. En 1938 era ingeniero y teniente de Aviación. Diez años más tarde intervino como representante en las operaciones de las fuerzas volantes. En 1942 era teniente coronel y mandaba una escuadrilla de bombarderos en Inglaterra. Al año siguiente comandaba la fuerza aérea de la 8ª Fuerza Aérea, y más tarde Alemania. Y desde 1948 es el jefe del S. A. C. Mas que hombre grueso parece un hombre macizo, que semeja el cuello de un toro; no parece ni a sus años y dispone de la fuerza más fabulosa del mundo.

Tiene bajo su mando 165.000 oficiales, suboficiales y aviadores, que manda a intervalos por todas las latitudes y a los que impone una disciplina de hierro, entrenándolos e inspeccionándolos sin cesar. Sus hombres son la crema de la Aviación americana y aspira a comunicarse una fe inextinguible y una justicia irreprochable de su responsabilidad.

Si la U. R. S. S. no ataca es porque no tiene a nosotros con las bombas atómicas.

Y de hecho, todas las bases del S. A. C. viven alerta los 365 días del año entero.

—Si la guerra estalla— ha dicho— está a la venta el primer tomo de «Ataque», encuadernado con atractivas cubiertas en colores. Las cubiertas se pueden adquirir aparte.

Buscan también petróleo en el Sur de Santander

REINOSA, 27.—El proyecto de efectuar unos importantes estudios geológicos en una zona área de terreno comprendido entre Santander de Reinosa y el límite de la provincia de Santander con la de Palencia, a fin de obtener consecuencias con vistas a posibles concesiones de ideas de una Compañía Española de Investigaciones y Exploraciones Petrolíferas, según noticias que se reciben en esta ciudad.

Se espera que pronto vendrán a España los geólogos alemanes Hans Dahn, Gotz Helmut Flecher y Karl Hofmann quienes se encargaran de los primeros trabajos de investigación y estudio en el Sur de la provincia de Santander.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publica mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

«Orden del Estado.—Decreto por el que se declaran exentos del pago del impuesto de Derechos Reales los contratos de transmisión de acciones de las compañías de seguros y de seguros de vida, suscritos en el nuevo organismo antes de su creación, y así en el caso de ser nuevos. Pero aun así, estaba muy lejos de haber sido designado o como sucesor en aquella reunión.

De aquel Congreso salió Malenkov con el número «dos y medio» por su jerarquía. Entre Stalin y él se encontraba Molotov, el cual, según observadores de cuestionar sus ideas, especulativas reconocidas de fama mundial, como Kravchenko, el general Becliff Smith y otros, estaba llamado a figurar a la cabeza de la strolcha, en la que había ocupado el lugar más preeminente. Y sin embargo, Molotov ha sido relegado por Malenkov.

Malenkov no tuvo un Ministerio nuevo. Durante la guerra, llegó en mano, consiguió elevar la produc-

Panorama económico

Se proyecta un Banco Sindical de Crédito y Ahorro PARALIZACION DE LA TELEVISION NACIONAL

Los restantes correos, cierta tendencia aleista, manifestada muy concretamente en las acciones de la Unión Española de Explosivos.

En el último Pleno de la Asamblea Nacional de Ingenieros Diplomados se ha solicitado a los Poderes públicos la creación del Banco Sindical de Trabajo y Ahorro, que al parecer paralizará casi totalmente la mayor parte del problema de fideicomiso social. El promotor de la idea es el ingeniero señor Soto Hidalgo, presidente de la citada Asociación, que al parecer cuenta con el apoyo de destacados jerarcas y organismos.

Paréceme que destacados núcleos de posibles inversionistas de capitales en España, en su mayor parte norteamericanos, van a solicitar del Gobierno español una modificación respecto al porcentaje de sus inversiones en Sociedades españolas, en el sentido de poder obtener mayoría cuando la inversión así lo represente. Pero nuestras noticias nos indican que dicha pretensión va a ser justa y razonablemente denegada.

En los medios económicos y financieros británicos se considera fracasada la reciente misión de Mr. Butler y Mr. Eden cerca del Gobierno norteamericano con vistas a conseguir ciertas concesiones. Y se consuelan pensando que tampoco los delegados franceses que recientemente visitaron los Estados Unidos van a sacar mucho provecho.

El Sindicato Nacional del Oil va está informando desfavorablemente todas aquellas solicitudes de nuevas industrias de salsas mahonesas, hidrogenadas de aceite, fábricas de jabones y destilerías de glicerina, por estimar que la necesidad de producción de las actuales industrias está muy lejos de haberse aprovechado totalmente. Claro que este informe no es resolutorio, ya que quien ha de conceder o denegar es la Dirección General de Industria, a la vista de las circunstancias de cada solicitud.

Las firmas nacionales que tenían el proyecto de fabricar mediante la producción de aparatos de televisión han paralizado por el momento sus programas de fabricación. Efectivamente, no quieren comprometer sus capitales y mano de obra en la construcción de los aparatos receptores hasta tanto no tengan seguridad en la puesta en marcha decidida y constante de las actividades televisivas nacionales, que como se sabe, se reducen por el momento a unas pequeñas pruebas por semana, de una escasa duración. V. Ibanez, razón.

JOSE LUIS BARCELO (Dr. en Ciencias Económicas)

EL SEÑOR
Don Agustín Ochoa Fernández
FALLECIO EN TORRECILLA EN CAMEROS EL DIA 27 DE MARZO DE 1953, A LOS 74 ASOS DE EDAD.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. J. P.
Su desconsolada esposa, doña Eusebia Ramos Morenas; hijos, don Alejandro, don Gregorio (ausente), doña Guadalupe, doña Elena, doña Francisca y don Félix; hijos políticos, doña Julia Torres Merino, doña Concepción Navajas Fernández (ausente), don Gregorio Lázaro Moreno, don Julián Villarreal Hurtado y don Pablo García Cuevas; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Torrecilla en Cameros, 28 de marzo de 1953.
FUNERALES.—HOY, SABADO, a las ONCE MEDIAS, en la Iglesia de San Martín.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, a las SIETE de la tarde.

Atraca en Barcelona el transporte «Constitution»

Navegan en el destacadas personalidades yanquis

BARCELONA, 26.— Llegó a la estación marítima esta mañana el transatlántico norteamericano «Constitution», a bordo del cual viajan varios centenares de turistas de dicha nacionalidad, que realizan un crucero por el Mediterráneo.

Entre los pasajeros figura el almirante Walters Delany, comandante jefe de la frontera marítima del Este de los Estados Unidos, que ha sido recibido en este puerto por el contralmirante de su país Mathias Dupre, llegado de París, donde está acreditado junto al embajador Draper en la oficina para Europa de la Seguridad Económica.

El almirante Delany ha manifestado que es la primera vez que visita España y que desde hace años siente vivos deseos de conocer nuestro país. Se pasó a formular otras declaraciones de índole política y militar. Acompañado de su esposa y del contralmirante Dupre, visitó la ciudad y realizó una excursión a diversas localidades próximas.

Otro viajero del «Constitution» es el general, también norteamericano, Robert L. Eichelberger, del Servicio de Reserva y héroe del Pacífico, que durante la pasada guerra actuó como jefe del VIII Ejército norteamericano a las órdenes de Mac Arthur, del que fué tercer comando.

El general Eichelberger ha declarado que le complace grandemente conocer España.

Dedicó grandes elogios al presidente Eisenhower y opinó, por último, que las relaciones con España irán estrechándose cada vez más.

Otros viajeros del barco son el jefe de la fuerza norteamericana Redmond, que inmediatamente ha salido hacia las costas de San Cugat, invitado por la directiva de aquel club; el propietario del periódico «Popok State», de Kansas City; el banquero Harry J. Epstein; el escritor José Greer y el diplomático venezolano don Ramón R. Madrid.

ENTRETENGASE VD.

VIENTO FATAL. VIENA.—Según declaró un grupo de médicos y de meteorólogos, los hombres de ciencia están trabajando para prevenir olas de crímenes, de epidemias e incluso de malos humores, debido a la aproximación de vientos que provocan alteraciones psicológicas en los individuos. Este es el caso del viento cálido de Viena llamado Föhn, que provoca caídas, accidentes y suspensos en exámenes. Se cree que la radio puede ayudar a prevenir todo esto anunciando la llegada de este viento maldito y aconsejando a la gente que procure tener la cabeza en su sitio.

VENTAJAS DE LA SANGRE VERDE. Con los llamados animales de sangre fría, concretamente con unas rayas y con unos peces, se han podido hacer experiencias consistentes en entrarlos a una temperatura de 30 grados bajo cero, para volverlos después a la vida. Se han podido conservar vivos durante semanas enteras y centro de bloques de hielo por un tiempo. Un simple golpe habría bastado para que su cuerpo se rompiera como un cristal. Pero al ser descongelados progresivamente, recobran toda su vitalidad y actividad.

EL SEXO DEBIL. Una delgada muchacha londinense de 28 años de edad ha sobrevivido la confusión entre los miembros del equipo nacional austriaco de lucha libre.

En la sala de un café vienés, el Sr. publico la señorita Joan Bloed, que pretende ser la mujer más fuerte del mundo. Llegó a estos esfuerzos a rotos, algunos clavos de 80 cm. de longitud. Haciendo un gran esfuerzo muscular, los luchadores profesionales apenas consiguen doblar ligeramente algunos clavos.

En cambio, la señorita Joan, en un abrir y cerrar de ojos hizo con dichos clavos unas horquillas.

LOS VEGETARIANOS FRANCISES. Desde hace unos días, los 20.000 vegetarianos que hay en Francia se han adherido a la U. V. I. (Unión Vegetariana Internacional), organización constituida de la UNESCO, y que agrupa a 50 países. Antes de la guerra había en Francia 80.000 vegetarianos. Pero las restricciones que se impusieron después redujeron este número a 20.000.

(Paris Presses, Paris).

TODAVIA TOROS DESPUNTADOS

La afición madrileña se ocupa del escándalo que supone el hecho de que, a pesar de las disposiciones de la autoridad, se siga cortando los pitones a algunas reses bravas.

Dos multas de diez mil pesetas y una de treinta mil, impuestas en el plazo de muy pocos días, confirman la veracidad del supuesto. Los veterinarios encargados de examinar las astas de los novillos y toros lidiados dieron sus informes y, en vista de ellos, fueron impuestas las correspondientes sanciones.

«Como se preguntaba en el «Alcázar» a firmar una declaración firmada a la salida de sus toros de la dehesa, en la que aseguraban estar intactas las defensas de las reses vendidas? «El mayor no vigilo a las cornúpetas hasta que llegaran a su destino». Preguntas son éstas de difícil o imposible contestación.

Lo cierto es que si así ganaderos que todavía insisten en las pasadas matinas no quieren perder el crédito y prestigio de las divisas, tendrán que renunciar a la lamentable práctica que, entre otras cosas, estuvo a punto de acabar con la afición a la fiesta.

EL SINSEMBRISMO. En una entrevista que le he hecho a un veterano maestro de la

sombriería, que lleva ya años en el oficio, se hace la historia del sinsembrismo en Madrid, que después de todo es aplicable también al resto de España. Como la moda de ir con la cabeza descubierta hacia el año 1900, y la costumbre de ser excesivamente modesta en el vestir, los sinsembristas se resignaron a desambrar los sombreros de paja y sin sombrero, pero entendiendo que si sin nada en la cabeza, precisamente en el verano, cuando más falta hace una ayuda para defenderse de los rayos del sol, es algo que carece de lógica.

Y sin embargo, al sombrero lo confesamos, la mejor época para la venta es la que va desde el primero de octubre al 15 de marzo. El frío y el agua son aliados del sombrero.

Finalmente, vean ustedes su propia declaración: «El sinsembrismo se contenta la moda del sinsembrismo. La deceleración del tráfico, el mal que cada vez más abunda aunque todavía queda el trabajo suficiente para que las fábricas españolas compitan en calidad y elegancia de sus manufacturas con las mejores del extranjero. ¡Vaya! Menos mal, todo se puede, menos una relativa pérdida de distinción de sombreros».

PARQUES PARA LA INFANCIA. El cronista de «Pueblo» Ortega Lissón se ocupa con elogio de los jardines Sabatini, que han venido a incrementar los parques madrileños, donde la infancia disfruta de zonas verdes, de sombras de árboles y de averías envenenadas por las que pueden jugar y tomar a gusto.

Pero, como el mismo escritor apunta, la capital de España necesita más, muchos más parques infantiles y también el establecimiento, en los existentes, de recreos propios para la chiquillería, y también abundantes bibliotecas dedicadas a los niños y mapas de relieve y tantas otras cosas en las que se puede cumplir el deber de enseñar deleitando y de deleitar con la enseñanza.

Durante el invierno, solo las pequeñas pueden disfrutar muchas horas en los jardines y en los parques, pero cuando llega el verano, y con él las vacaciones, el número de criaturas que necesitan el buen aire libre y a su vez posible con piscina para su recreo, es muy considerable.

Llegue pronto a Madrid el desarrollo de la iniciativa de multiplicar los parques y jardines. Miles de chicos y chicas se espantan de la ansiedad y fatiga de sus padres, que ven así, en esas garantías de salubridad, la mejor ayuda para el buen clima y desarrollo de sus vistagos.

BUENOS DIAS. Su primo.

CARMELO SEGURA

GOYA A GOTA EL MAR SE AGOTA

Transporta diez toneladas de carbón en el muelle de un muelle de los pescadores ordinarios que ha llegado un tal Mauricio Vanenberghe, de 57 años de edad. Es verdad que este transporte lo hizo en varios viajes.

El citado individuo transportó las diez toneladas de carbón en 163 viajes con su bicicleta. El carbón lo robaba en una habitación en la que estaba empleado. En cada viaje se llevaba sesenta kilos.

(de Croix, Paris)

LUNA DE MIEL GRAIS

NIZA.—En un esfuerzo por hacer de la Riviera un punto de atracción para los recién casados, los hoteles del departamento de Alpes Marítimos ofrecen cada año un día de alojamiento gratuito a todas las parejas de recién casados cuyo matrimonio se haya celebrado cerca de dicho departamento menos de un año antes de su llegada.

Una serie de hoteles colaboran en este plan, que consiste en suministrar cada todo una semana de vacaciones completamente gratuitas para los que se hallen realizando viaje de novios. Las parejas obtienen también reducciones en los transportes, en los ascensos y en los cine y podrán jugar gratuitamente a la mesa de la felicidad.

(New York Herald Tribune)

EL «HOLANDES ERRANTE»

HONG KONG.—Mr. Michael Patrick O'Brien, el hombre más paíse, completará mañana su sexto mes de navegación por el mundo. El «Hollands Errante» fue el primer barco de Mr. O'Brien que viajó por los mares del mundo. El «Hollands Errante» fue el primer barco de Mr. O'Brien que viajó por los mares del mundo.

VERTICALES.—1: Letra griega. 2: Caim, ori. — 3: Br. atal. — 4: Rollo. — 5: Salt, ad. — 6: Ca. Beata. — 7: Aromad. — 8: Papp. Ab. — 9: Ana. Arax. — 10: Rocelase.

VERTICALES.—1: eC. Escapar. — 2: Saeta. Ané. — 3: Tiro. apad. — 4: An. Libra. — 5: Alveo. Al. — 6: Jota. Amará. — 7: Ora. Atabas. — 8: Nulidad. Re.

SOLUCION AL NUMERO 447. HORIZONTALES.—1: Estación. — 2: Caim, ori. — 3: Br. atal. — 4: Rollo. — 5: Salt, ad. — 6: Ca. Beata. — 7: Aromad. — 8: Papp. Ab. — 9: Ana. Arax. — 10: Rocelase.

(The Times, London)